

ÖGÉPEK.

Eddigelé 60321 darabnál több adatot el.

Machine C° szám. kőből és kőzsinnyel vidéken.

ESI HIRDETMÉNY.

kiküldött végrehajtó az... 102. §-a értelmében... 3248888. szá...

sz. ki... 4708888. sz. ki... 1881. évi LX. t...

Sugár Gyula. kir. bir. végrehajtó.

idei töltésű

Bartfai, Bilini, Bor... Czigelkai, Csizi... Iwan... Koritniczai... Margit... Mohai „Agnes“... Selti, Szolyvai és... Zelmos Debreczen.

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve...

Előfizetési helyben: TELÉGYDI K. LAJOS és IJ: OSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésben...

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HIRLAP. A debreczeni és vidéki »függetlenségi párt« közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj: Egy hasznos pént. sorát 5 kr. Nagyb. terjedelmű a többször...

A nagyerdő.

(Levél a f. szerkesztőhöz.) Debreczen, 1888. május. 22. Valóban megindító a városi hatóság azon...

is első minőségű erdei talajviz; mindenre megvan a megkívántató feltétel, csak munkálkodni kell az előállításán...

A szerb királyi pár bécsi találkozásáról legújabbant az írják, hogy a királyné csakis pénzügyi dolgokat intézett el...

Mi pedig azért az egyért dicséretük, hogy nem lett ráadásul még Eszterházi, Zrinyi, Batthyány, vagy Frangepán!

Az antiszemitaéknak pechjük van, a szemiták pedig (bár mennyire idegenkednek a hus e nemétől) disznóba vannak.

Csakis a lármás, utcai botrányt csináló, önző és gyanus pár t-antiszemitizmus létezésének köszönhetik a zsidók, hogy még eddig nincsen bajuk.

KARCZOLATOK.

(Ugyan, kérem?... Mottó. — A Csátár mandátuma. — A gyalu. — Az erdem. — Kétféle antiszemitizmus. — Minek köszönhetik? — A 76-ik számú bérkocsi.)

Ugyan kérem, hát nem tetszik tudni, hová szállott a szentlelek?

Barcelona sem, mert előtte „foglalt állást“ az angol, osztrák és magyar s olasz flotta.

Hát ugyan hova szállott, kit szállott meg a szentlelek?

Mottó a mi boszniai és hercegovinai seregünk számára: „A mi tihozzatok való bemenetelünk — nem hibába való.“

Hátha Saulus korában ő is muszka generális volt? Bajosan, mert a lovak szobra ott lenne a Mátyás Teretia szobrán.

Csatárt igazolták. Talán, hogy Krausz Lajost is igazoltassák. Vagy talán, mert gróf Szechenyi Pált is igazolták.

Pedig a budapesti sajtó úgy tárgyalta az egész Csatár ügyet, mint valami nagy nemzeti veszt.

Istenem! mekkora darab igaz a lehetett annak a Csatárnak, mikor még a Csatár-ellenes hírlapi csatárok és a három mázsás Göndöcs páter se billenthettek le a mérleget!

Rosenberg ur nemes lett — gyalui előnével.

Igen, a gyalu! Az kellene az ilyen Tisza Kálmáni kutyabőrös demokráciának!

Rosenberg urat, a kinek különben „közügyek terén szerzett érdemei“ teljesen ismeretlenek, azért szítja a sajtó, mert magyar nemes letére nem szerzett magyar nevet.

Egy ott ógyelgő Mihaszna András — kötelességehez képest — megállítja a kocsi.

Mér? M. r. k. l. l! Akkor a kocsiból kihajlik egy fiatal ur és rákiált Andrá bácsira:

András bácsi páfá lesz, mert tudja, hogy a pafra még pof is következtetik és a helyett, hogy megjutalmazná a kötelesség tudását, egyszerűen el fog csapadni.

Bizony nagy baj az, hogy nálunk azok járnak elől rossz példával a törvény tiszteltetésben, a kik a törvényt alkotják és a kik szentesítik.

Nálunk? — Arany mondja a régi görögökről: Torvénye nincs... boldog hiány...

Elmondhatná Magyarországról is, de így: Torvénye nincs... boldog hiány! Gili Balázs.

Ritka érdekes és úgy társadalmi, mint jogi szempontból kiváló fontosságú bűntény tárgyalás alá a debreczeni kir. törvényszék, mint büntető bíróság előtt.

Lapunk olvasóinak még bizonyára élénk emlékeztetésben el az a gyilkossági kísérlet, melynek folyó évi január hó 29-én a Tegledi szálloda 7. számú szobája volt színhelye.

Itt lőtt Fodor László törvénytörő katonára Kovácscs Emília, mint már akkor is jelezte, szerelmi bosszúból.

Most midőn az akkor oly nagy feltűnést keltett gyilkossági kísérletből eredett bűntény...

HELYI HIREK.

\* A nagyerdőre nem akadt bérlő! Említettük tegnap, hogy a nagyerdei bérlés f. évi november hó elsejével jár le. Az új bérlésre vonatkozó árlejtés ma d. e. tartatott meg a városháza nagytermében, de teljesen eredmény nélkül. A kiküldési ár 4332 frt volt, ezt azonban leszállították 3000 frtra, de ennél is kevesebbet ígértek Papp György és Fehér Herman vendéglősök, úgy hogy ajánlataik nem voltak elfogadhatók, s így — a sokak által különben komolyan nem tekintett helyzet folytán — újabb árlejtés tartatik — Ezen eredmény előre látható volt s czélszerűbb közjövődelműbb lenne, ha jövőre többek közt osztanék meg a nagyerdei bérlést. E tárgyra esetleg visszatérünk. — A savósági csárdát Neuman Samuel bérlő nyerte el 283 frt évi bérösszegért.

\* Összeíró küldöttsegek. Az országgyűlési képviselő választásokat összeíró küldöttsegek tegnap kezdték meg működésüket a város háza nagy termében s ma a kis teremben folytatták.

\* Közvizsgák. Debreczen sz. kir. város főreáliskolájának az 1887—88. tanévet bezáró nyilvános közvizsgálatai az ev. ref. főiskola épületében a következő sorrendben tartatnak meg: Junius 20-án. I. osztály: Magyar- és német-nyelv, tanára: Beczner Frigyes. II. o. Szántán: Piribauer Alajos. Mértán: Grünwald Miksa. V. o. Mennyiségtan és természetrajz: Harmath Gergely. Junius 21-én. III. osztály: Történelem: Fazekas Sándor. Magyar és német-nyelv: Beczner Frigyes. IV. o. Földrajz: Harmath Gergely. Magyar és német-nyelv: Zimmermann Gyula. Junius 22-én. I. osztály: Földrajz és természetrajz: Harmath Gergely. II. o. Magyar- és német-nyelv: Zimmermann Gyula. V. o. Vegytan: Piribauer Alajos. Történelem: Fazekas Sándor. Ábrázoló mértán: Grünwald Miksa. Junius 23-án. III. osztály: Francia nyelv: Burry György. — Természettan: Piribauer Alajos. IV. o. Algebra és Geometria: Grünwald Miksa. Junius 25-én. I. osztály: Szántán: Piribauer. Mértán: Krištiáni Alajos. II. o. Természetrajz: Harmath G. Földrajz: Piribauer A. V. o. Magyar nyelv: Fazekas. Francia nyelv: Burry. Német nyelv: Zimmermann. Junius 26-án. III. osztály: Szántán és mértán: Grünwald Miksa. IV. o. Vegytan: Piribauer. Francia: Burry Gy. Ezen vizsgálatok mindenkor csak d. e. tartatnak és 8 órakor kezdetnek meg Junius 27-én és 28-án délután 5 órakor testgyakorlási vizsgálat a főiskola nyári tornahelyiségben. — meg pedig Junius 27-én az I. és II. osztályok együtt, Junius 28-án pedig a III. IV. és V. osztályok szintén együtt. Junius 28-án és 29-ken délelőtt 9—12 óra: meglekintés végett az összes tanulókat rajzai lesznék kiállítva a főiskolai rajzteremben. — Mindezen vizsgálatokra ugy a m. t. szülőket, valamint általában a tanügy iránt érdeklődő idegeneket is, teljes tisztelettel meghívjuk. A magán tanuló vizsgálatainak megtartására a tanári kar Junius hó 18. és 19-ik napjait tűzte ki. — A magán tanulóknak különösen figyelmébe ajánljuk, hogy életkorukat hiteles anyakönyvi kivonattal, előbbi tanulmányaikat pedig szabályszerű iskolai bizonyítvánnyal tartoznak igazolni. — A magán vizsgálatot

tenni szándékozik a szükséges adatokat és okmányokat legkésőbb június hó 5-ig tartoznak az igazgatóságnak beklüdeni Debreczenben, 1888. évi május hóban. A reáliskola igazgatósága.

\* A Petőfi társaság sajtó hibáját lapunk tegnap meglehetősen sajtóhibás cikkben tárgyalt, a melyben éppen a legmorzabb ábrázolati passzusok jelentek meg a sajtóhiba ragyával elektelenítve. Így azok a melyek szerint nagynevű férfiak tudatában vannak „az öket elbűszöltek fardalmairól és költségeiről”, — „a Petőfi társaság eljárása a kritikát nem állja ki”, — „a fővárosiak ünnepeitessék magukat Budapesten a miénk ne siessenek ugyan nagyon a panyókás mentében való reprezentáltságossal” stb.) A „Debr. Ell.” is erőteljesen megrovja a társaság eljárását s azt írja, hogy a „fővárosban a Petőfi társaság tagjainak, nagy megbotránkozást keltett a két nagy város, Debreczen és Nagyvárad felhőtése. Többen, kik a blamaget restellik s a miatt compromittálva éreik magukat, — a társaság kebeléből kilépnek.” A közlemény sejteti velünk, hogy a kilépők közt lesz Vértési Arnold, miut a ki különben is a megsértett Debreczenben lakik. Közli a „Debr. Ell.” azon dolgozatokat is, melyeket a Petőfi társaság tagjai, ha eljötték volna, itt felolvastak volna. Mi éppen azért nem reprodukáljuk, mert szerzőik nem jöttek el. Közli továbbá lapjaink gróf Zichy Géza-nak a polgármesterhez intézett s a nemes gróknak hozzánk írott leveleiben említett sorait, egy levelet Vértési Arnoldtól, a melyben azt írja, hogy ő és társai a f. v. tagok „ismeretlen okokból történt elmaradása után” határozta el a felolvasás meg tartását, s végül Szana Tamás titkártáviratát, a melyben magát fekvő betegnek jelenti. Az egész Petőfi affairól kitünik az, hogy hibás volt először is a központi rendezés, mely oly könnyelműen vágott bele a dologba, hogy — a mint értesülünk — a Nagyváradon lakó E. Kovács Gyula és Endrődi Sándor, csak a lapokból értesültek arról, hogy felolvasást kell tartaniok és hibásak voltak a Nagyváradon ülésezett összes tagok, a kiknek el kellett volna jönnök Debreczenbe is; csatlakozott volna hozzájuk — ha tartják a programot — a nem kevesebbsé felülteget gróf Zichy Géza a kirándulók között pedig különben aligha nem ő az, a kit a legnagyobb érdeklődéssel vártunk.

\* A főiskola köré. Egyházközségbe 161 tanuló, E 157 község közül e követet s az így fennmaradt 142 tanuló. Válczóba: esküdt felügye eses hittanhallgató 2, tanhallgató 55, gymnas 29, képezdei tanuló Kikeretett egyes egyllgató 4, gymnasiumi tan 2, összesen 161.

\* Személyi hírek. reczen I-ső kerületénélője, városunkból tegnap utazott, onnan pedig — vegett — Lengyelország, Arpad, Vallyi János fia, jelenleg Kendi-Lányánál.

\* Esküvő. Révész nevű Révész Imre esküdt örök hűségét budapesti gyakorló szertartást a menyassz veszt Kálmán pápai pár az esküvő után hidas és szerencse kiser.

\* Posta. Ertesíté penzeslevek es tavleendő bermentesitese kenti alkalmazása (támenyekért es tavorok keszpenben fizetett csomagok es tavorok díjak 10 frtot meg Junius 1-öt kezdve iradi erkegyek) feladók meg. E czelből iradi díjak lerovasana és 20 kros es az ezel forgalomba hozott kros, gl és 3 frtos tani. A régi es új iraden posta es tavora frankjegy-arusitoknál, demenyre es a tavora káll feiragasztani, meg ajlott leveleknel, leveleknel a boritek felső jobb sarkon s nincis, a küdemeny lan; különösen gyerse levelekre feira frankjegy körül meg

\* Egy másik cikkünket is sajtóhiba tette csúfja A „Barczolat” 4 ik jegyzete ugyanis így olvassandó: „Ez már nem zsidó-nuról írja a szerző. Pedig nálunk a zsidók esnek földet. Megeszik ok minun egy egy könyvelni gentry mar... megitta ik gyancsok a „Barczolat”-on hibásan szedtetik ez a részlet; egy irózatosa felezésed nasu kis fü földé. evett.” Barczolat. Az „Aprócsoprot” szerzője sem Butus, hanem Burns. Szerk.

végvárgyalásától csak néhány nap választ el bennünket, nem tartjuk feleslegesnek a tényállást a következőkben közölni.

Kovács Emilia özv. Nagy Lajosné M. Szigeten 1849. szeptember 9-én született. Szülei a társadalom intelligensabb osztályához tartoztak és edes atyja, aki theológiát végzett a forradalomban is — mint élelmészeti biztos — tevékeny részt vett. Legidősb leánya 1871-ben Nagy Lajos zongora tanárral lépett házasságra s férjével meglehetősen viharos házassági életet folytatott s ez szolgáltatott okot arra, hogy négy év múlva már külön váltak egymástól.

Ugyancsak négy év előtt hunyt el férje s ő özvegyen maradt. Házasságukból csupán egyetlen fiú gyermek származott, a ki jelenleg Nagybányán lakik.

Kovács Emilia edes anyja — férje halála után — koszt adással foglalkozott, s mintegy három évvel ezelőtt nálok nyert ellátást az a Fodor Lajos nevű fiatal ember, aki az érettségi vizga letetele czéljából M. Szigetre ment. Tíz hóig lakott ott s ismerkedett meg azzal a családdal, melynek később olyan szerencsétlenséget okozott. Ez a tíz hónap elég volt arra, hogy az előbb közömbös érdeklődés a szép özvegy iránt akkor, midőn Szigetet elhagyta, két évvel ezelőtt bensőbb viszonyná fejlődjék.

Elhagyott szegény, majdnem rongyos állapotban kereste fel ismerőseit, akik szívesen fogadták és a szép özvegy kieszközöltte, hogy edes anyja kölcsönözgesen Fodornak, a ki magát lassan-lassan a család szentélyébe beolta.

Kovács Emiliának és környezetének is alapos reménye támadt, hogy a közte és Fodor között lassanként kifejlődött viszony házassággal fog végződni, annál is inkább, mivel a fiatal ember, inkább mint kérő, sem mint udvarló viselte magát. A szép özvegy határozottan állítja s e részben előadása Zalányi Viktor tanu vallomással is hathatósan támogatva van, — hogy az esküvőnek folyó évi január havában meg is kellett volna történnie, sőt ennek reményében már lakadalmi ruháját is elkészítette, melyet élve bajosan fog felvenni.

A szerelmében annyira állhatatos nő edes vágygál remélt, s hogy Fodor, aki örökké panasszal volt telve — állomást kapjon, maga is személyesen ment érdekeiben a törvényszéki elnökhöz, főtispánhoz, sőt magához a miniszterhez. S így sikerült is neki, akkor már forrón szeretett Lajosa részére a jövőt biztosító alkalmassá megszerezni. Es ez az ember visszaelt a szegény nő rokonszenves, forró szerelmével, jóságával, bizalmával és becsületével.

Amennyiben alig kapta meg kezébe azt a kinevezést, a melyet neki a minden áldozatra kész nő odaadó szerelmében kieszközölt, szabadulni akart a rá nézve terhesnek vált viszonytól, s miután a Kovács Emiliától kapott jeggyűrűt visszaküldte, előbb edes anyához Komoróra, onnan Nyiregyházaán át Debreczenbe jött hivatalos esküjének letetele végett, melyet új állomásának elfoglalásáért eszközölnie kellett. Az esküt is abban a ruhában tette le, melyet a szegény nő vett neki.

De Kovács Emilia szeretett Fodort, szerelméért áldozatokat hozott s így nem esuda, ha nem akart oly könnyen megválni attól az embertől, aki hitegette, csalagatta, edes szóval csábította csak azért, hogy adósságait kifizethesse, alkalmazásának elnyerésében esz-

közül használja fel és aztán, mint kifacsart citromot, eldobja magától.

Igy történt, hogy alig hallotta meg miszerint Fodor Lajos Szigetről elutazott, minden meg meg lévő kis vagyonát pénzé tette és utána ment, de mivel a közeli állomástól Komoró meg egy órányira van, terdíg erő hóbán, farkas ordító hidegben ment Lajoshoz. De már későn érkezett. A szerető férfi karjai helyett annak kérélelhetlen edesanyja várt reá.

A két nő között annyira heves vita fejlődött ki, hogy Kovács Emiliának alelkésznel kellett menhelyet keresni.

Az egyik hűlenül elhagyta, a másik gyűlölettel elűzte, pedig egyetlen hibája, vetke csak az volt, hogy szerettet.

Reményében megtörtén hagyta el a falut és az utolsó lelkiismeretvédés lett volna ez, melyre győgyirt csak a haláltól várt, — ha veletlenül, mikor hazafelé ment, a nyiregyházi állomásnál azzal nem találkozik, kit annyira szeretett s kiért annyit szenvedett. Fodor volt az, akit ott utóljára kért fel arra, hogy váltsa be szavát, vagy legalább nyugtassa meg haborgó lelkiismeretét.

A megnyugtató helyett lealázó ajánlattal állott elő a derék férfi s így nem esuda, ha a testében, lelkeben annyira megtört nőben ekkor fellobbant a bosszuerete. Utána jött Debreczenbe s megszállotta a Telegdi-szállodában. Levelet írt Fodornak, szerelmesen épületében a következő sorrendben tartatnak meg: Junius 20-án. I. osztály: Magyar- és német-nyelv, tanára: Beczner Frigyes. II. o. Szántán: Piribauer Alajos. Mértán: Grünwald Miksa. V. o. Mennyiségtan és természetrajz: Harmath Gergely. Junius 21-én. III. osztály: Történelem: Fazekas Sándor. Magyar és német-nyelv: Beczner Frigyes. IV. o. Földrajz: Harmath Gergely. Magyar és német-nyelv: Zimmermann Gyula. Junius 22-én. I. osztály: Földrajz és természetrajz: Harmath Gergely. II. o. Magyar- és német-nyelv: Zimmermann Gyula. V. o. Vegytan: Piribauer Alajos. Történelem: Fazekas Sándor. Ábrázoló mértán: Grünwald Miksa. Junius 23-án. III. osztály: Francia nyelv: Burry György. — Természettan: Piribauer Alajos. IV. o. Algebra és Geometria: Grünwald Miksa. Junius 25-én. I. osztály: Szántán: Piribauer. Mértán: Krištiáni Alajos. II. o. Természetrajz: Harmath G. Földrajz: Piribauer A. V. o. Magyar nyelv: Fazekas. Francia nyelv: Burry. Német nyelv: Zimmermann. Junius 26-án. III. osztály: Szántán és mértán: Grünwald Miksa. IV. o. Vegytan: Piribauer. Francia: Burry Gy. Ezen vizsgálatok mindenkor csak d. e. tartatnak és 8 órakor kezdetnek meg Junius 27-én és 28-án délután 5 órakor testgyakorlási vizsgálat a főiskola nyári tornahelyiségben. — meg pedig Junius 27-én az I. és II. osztályok együtt, Junius 28-án pedig a III. IV. és V. osztályok szintén együtt. Junius 28-án és 29-ken délelőtt 9—12 óra: meglekintés végett az összes tanulókat rajzai lesznék kiállítva a főiskolai rajzteremben. — Mindezen vizsgálatokra ugy a m. t. szülőket, valamint általában a tanügy iránt érdeklődő idegeneket is, teljes tisztelettel meghívjuk. A magán tanuló vizsgálatainak megtartására a tanári kar Junius hó 18. és 19-ik napjait tűzte ki. — A magán tanulóknak különösen figyelmébe ajánljuk, hogy életkorukat hiteles anyakönyvi kivonattal, előbbi tanulmányaikat pedig szabályszerű iskolai bizonyítvánnyal tartoznak igazolni. — A magán vizsgálatot

Fodornak győgyitása csak néhány hétig tartott, s a helybeli kórházból nem régen kijött és bizonyosan újra élvezi az arany ifjuság szabadságát, — nem úgy a szerencsétlen áldozat, aki börtönben várja egyetlen szabadságát: a halált.

Pénteken ott fog állani a szerelmében megalatott nő a bírak előtt és kifog ellene tanuskodni? Az, akit szeretett, akiért mindenét feláldozta.

A tárgyalás iránt különösen az intelligensebb osztályban mutatkozik élénk érdeklődés.

A mint értesülünk, a bíróság következőleg alakult meg: Elnök: Ujhelyi András Szava a zó bírák: Mócsi József és Konrád Sámuel; jegyző: Günter Kálmán. Közvádló: Sárvary Lőrincz. Védő: Dr. Kar dos Samu.

A „DEBRECZEN” TÁRCZAJA.

E. Kovács Gyulának.

Bérczes Erdély nagy művésze, Üdvözlegy Nagyváradon! Shakespeare egyetlen tolmácsa A hazai színpadon!

A Britti óriás lángleke Oly híven szól általad... Bűvösebb viszhangja nincsen A szép magyar ég alatt!

Hol te jársz, Shakespeare-királynak Hódítasz nép-zereket... Az ő szellem-országából Jöhét e méitöbb követ?

Nagyváradról Debreczenbe Halljuk a taps viharát... Üdvöz légy! szivedbe szálljon E szivemből nyílt virág!

Koszorút is küldenek... De Most hiába várni rá... Shakespearenk elől letépte „Francillon” s „Nebántsvirág!”

Lemondhatsz az osztalékról! Kaméliját az operettre... Te pedig lelsz mindenütt egy bűszke, szép cserleveget!

Klára légyottra megy.

Egészen magunk közt szólva, Klára bondot csinált. Először azért, mert szerelmet érzett egy csinos fickó iránt, másodsor azért, mert el-

hitte annak hevesen elmondott szerelmi vallomását, harmadsor pedig különösen azért, mert ígéretet tett s azt beváltotta. A meghatottság, a benső lángolás percében emlégyűrűs kis kezét a fickó kezébe tette s ezzel is megerősítette ígéretét, hogy „ott lesz.”

Hogy amikor a papa a hivatalban, a mama pedig a nógylet jétékonysági albizottságának ülésén lesz: ő gyönyörűséges apró léptekkel fog sétálni ama bizonyos hely felé, ahol az a fickó szívepedve várja s ahonnan csöndes kis fészkek langy-melegébe térnek, keresve és találva edes üdvöt.

Papa elment, mama elment s Klára egyedül maradt, hogy — a mint mondotta volt — gyakorolja magát zongorajátékában, meg az angol nyelvben.

Klára azonban a helyett hogy gyakorolta volna magát a zongorajátékban és nagy nyugodtsággal angol könyvet olvasott volna szótár segítségével: oda állt a nagy tükör elé és megigazította haját, miközben rózsás körmű kis ujjával arczát érintve mondá: „itt fog megcsókolni.” Ünnepi diszbe öltözött és soha nem volt karcsubb és szebb, mint ez alkalommal. Soha sem volt edesebb, megenni valóbb, mint mikor lefutott a lépcsőn s kiért a nagy fénytől ragyogó utczára, amelynek derűje örömmel ragyogta körül, de a melynek derűje nem volt oly edes mint ő.

Az utcznán óvatosan szétnézett, hogy látja-e valaki az ismerősök közül, hogy nem kerül-e elő váratlanul a mama, vagy valamely olyan egyéniség, a ki árulója lehetne neki?

Nem látott senkit és nyugodtan ment tovább.

A míg a szűk, a néptelen utczákön surrant keresztül, jól ment minden és semmi rendkívüli sem adta magát elő. A napfény barátságosan ragyogott körötte, a derű követte lépten-nyomon és oly gyönyörűségnek, oly edesnek mutatta, amilyen valóban

volt. A hatalmas házak mintegy felé hajolni látszóttak, hogy komorságukban föle nyerenek derűt; az aszfalt benyomódott kis lábait alatt, mintegy jelezve, hogy olvad láttára minden, nemcsak egy fickó meleg szíve.

Es amint Klára apró léptekkel haladt derűs gyönyörűségében tovább és amint örömmel gondolt a találkozásra, az ismeretlen, de bizonyára langymeleg fészkek edes üdvére: valami adta magát elő.

Nem különös, nem meglepő és egyáltalában nem szokatlan dolog. Csak az, hogy egy félig-meddig kopasz úri ember, aki erősen ki volt nyalva, akiről leeztett a pomádészag s aki szemtelen bátorsággal tudott beszni, a leány előtt megállt, s a nyelvével tetszést ki jelezőleg csettintett. Mohó tekintettel, szemtelen vakmerőséggel nézte a leányt és engedte maga mellett elhaladni.

Klára arca kigyulladt és gyorsabban haladt tovább.

Ezer kérdés kapta meg szívet. Miért állt meg az az ember, miért nézte őt oly merőn, miért csettintett a nyelvével? Feleletet nem tudott adni s aggodalma nőtt erősen. Azután visszatekintett és azt az úriembert még mindig állni látta. Miért néz utána? Es pár perc múlva újra visszatekintett. Akkor már az alak nem állt ott, nem követte tekintetével hanem utána sietett. Ott volt a nyomában, egészen közel. Miért kíséri az az ember? Nem kémszeropet játszik-e ez az ember?

Klára csitítani kezdte aggodalmait, föltevést halmozva föltevéssre. Hátha annak is arra vezet az útja? Hátha az utban jutott észbe, hogy valamit otthon felejtett és azért fordult vissza? Miért is követné őt?

Es hogy megbizonyosodjék föltevése helyességéről az utca szegletén megállott és elkezdte olvasni a falragaszokat, amelyek zálogházi árverésekre, különböző helyeken megtartandó építészeti árlejtésekre vonatkoztak és amelyekből nem értett semmit.

Közbe-közbe lopva tekintett maga körül

és amit látott borzasztó volt. Az a rém, az a kikent pomádés ur szintén megállt és oly merőn, oly szemmeresztve nézte őt, mint a csörgő kigyók nézhetik áldozataikat.

Klára ezután tovább folytatta útját, ama megjelölt hely felé, a hol valaki várta. Arca izzó volt, lépése remegő volt és kis szíve oly gyorsan vert, mint a megfogott kis madár szíve szokott verni.

Csak valaki megmentené ettől a kiserő rémtől.

Mentő helyett azonban csak az ellenség szaporodott. Szaporodott pedig egy csinos huszártiszt, aki meglátja őt, aki megérteti látszik zavarát és aki tisztában van a helyzetel. Tudatában van annak, hogy Klára tudja, hogy követik.

Es a huszártiszt nem habozott két pillanatil sem Hirtelen odalépett a leány mellé és mint régi jó ismerős köszöntötte őt, miközben nyugos tekintetel veiet a pomádés urra, aki hirtelen meglátszótt lépteit. Azután beszelnél kezdett a meglepett Kláranak. Engedelmet kért, hogy elkísérhesse és a választ be sem várva, elkezdte mondani, hogy mily bájos teremtés a leány. Hogy ő nem látott soha hozzá hasonló szépet. Kérdezte, hogy hova megy, meddig marad ott, a hova indult és hogy bevárja-e, míg visszatér.

Klára az első percekben nem tudott szólni s a mit tett csak az volt, hogy meg gyorsabban haladt. Később azonban kérni kezdte a tiszt urat, hogy hagyja őt el, ne kísérsje tovább. Es a mint kérte amint könyörgött neki és a mint az nem engedett: ezer aggodalommal nézett szét, hogy nem látja-e azt, aki őt várja. Szemrehányással illette azt a csinos, légyottra kéro fut, hogy miért nem siet elebe.

Es e közben mindegyre közeledett a meghatározott hely felé.

A huszártiszt vallomást vallomás után eresztett meg, a kardját csörtette s erőnek erejével azon igyekezett, hogy megérinthesse

\* Zászlószentelés

ujdonságunkra vonatkozó értesülésünk után, — hogy a róm. kath. zászlószentelésén kívül tett föl a róm. kath. fiu (nehéz brokat selyem) z aját költségen Szakszó készítettett s megindította adott á használás vég k. tanító-kar a szép ad szönte meg. — Zászlóúrno volt, ki remek zászlót.

\* A főiskola köré. Egyházközségbe 161 tanuló, E 157 község közül e követet s az így fennmaradt 142 tanuló. Válczóba: esküdt felügye eses hittanhallgató 2, tanhallgató 55, gymnas 29, képezdei tanuló Kikeretett egyes egyllgató 4, gymnasiumi tan 2, összesen 161.

\* Személyi hírek. reczen I-ső kerületénélője, városunkból tegnap utazott, onnan pedig — vegett — Lengyelország, Arpad, Vallyi János fia, jelenleg Kendi-Lányánál.

\* Esküvő. Révész nevű Révész Imre esküdt örök hűségét budapesti gyakorló szertartást a menyassz veszt Kálmán pápai pár az esküvő után hidas és szerencse kiser.

\* Posta. Ertesíté penzeslevek es tavleendő bermentesitese kenti alkalmazása (támenyekért es tavorok keszpenben fizetett csomagok es tavorok díjak 10 frtot meg Junius 1-öt kezdve iradi erkegyek) feladók meg. E czelből iradi díjak lerovasana és 20 kros es az ezel forgalomba hozott kros, gl és 3 frtos tani. A régi es új iraden posta es tavora frankjegy-arusitoknál, demenyre es a tavora káll feiragasztani, meg ajlott leveleknel, leveleknel a boritek felső jobb sarkon s nincis, a küdemeny lan; különösen gyerse levelekre feira frankjegy körül meg

Klára kezét, a ki hogy vagy elajul, v Hanem hát sz nem a légyottra va lassan lépkedő tab a huszártiszt a tábessel hátramaradt tábornok magához zett tőle. Bizonyosa nyörű gyerek?

Klára hosszu tott, hogy megszab pár percig tartott rült mellé és kijelt t attól a tolakodó ó nem válaszolt, h szépségeről beszél sik szemtelen tola

Klára már a könnyek törték el az urat, hogy hag Közvetlen a huszártiszt kardja. Ebben a per tott fel és nem a ama dalias alaku szegletenél állott ledett felé. Kezet kor az kezét fog borult.

A pomádés a percben tiszt mindakettő savan Klára ifja k azzal a nyüzsgő magat általa. Es jába öltve, sietve szeretettel, halav szeretetlen kívül benne

Pedig hát szólvá — miko csinált.

\* Zászlószentelés cz. tegapi beküldött... Zászlószentelésünk után, — pótlólag megjegyezzük, hogy a róm. kath. leányiskola vasárnap...

\* A főiskola köréből. Főiskolánkban 157 egyházközségbe 161 tanuló kéri legációba... E 157 község közül e pünkösztre 17 nem kért...

\* Személyi hírek. Thaly Kálmán, Debreczen 1-ső kerületének országgyűlési képviselője, városunkból tegnap d. u. Beregmegyébe utazott...

\* Esküvő. Révész Gizella k. a. a nagy nevű Révész Imre leánya, tegnap reggel esküdött örök hűséget Dr. Hőgyes Ferencz budapesti gyakorló orvosnak...

\* Posta. Értesítés a postai csomagok, penzeslevelek és táviratoknak levéljegyekkel leendő berentesítése és ezen jegyeknek mi kenti alkalmazása tárgyában. A postai küldeményekert és táviratokert eddig a feladások...

\* Kőrrendelet. A fillokszeri terjedésének megállapítása végett a közgazdasági miniszter körrendeletet intézett valamennyi vármegye törvényhatóságához...

\* A nyiregyházi halálós végű párbaj ügyében a vizsgálat vezetésével megbízott Bige Sándor törvényszéki bíró a hét folyamán kihallgatta az összes feleket...

\* Gyászír. Péter Gábor t. hivatalnokot ismét súlyos családi gyász érte. Hat éves leánya Vilma a múlt éjjel 14 napi szenvedés után meghalt...

\* Megőrült. K. J. czukráson tegnap a téboly jelei mutatkoztak, úgy hogy öngyöngve futott ki az utcára, hol a rendőrök elfogták...

\* Ripp. Pedig hát — egészen magunk közt szólva — mikor Klára ez tette, bolondot csinált.

ternyí köz marajon, s hogy a frankjegyek a borítékok szeleit át ne fogják s a borítékok szárnyaszeleit be ne fedjék...

\* Halálozások. Május hó 13-tól május hó 19-ig meghaltak városunkban: Simkócs János, 25 é. r. kath. öngyilkosság, Némethi Istváné, 48 é. ref. öngyilkosság, Kerekes?

\* Phönix biztosító társaság. Az ezen társaságunk halálesetre nyeresémi részesüléssel biztosított feleknek az 1885 január 1-től 1887 december 31-ig terjedő időre a befizetett díjak 49 százaléka lesz nyeresémi gyantán kifizetve.

\* Felszólítás. Kérlek azon t. ur, ki tegnap este egyik csapó utcazi kis vendéglőből tevedés folytán — egy fekete esernyőt (a nyelében felül 3 részeg van) elvitte, azt lapunk szerkesztősejében vagy azon bizonyos kisvendéglőbe beküldeni, — mivel ellenesetben nevé nyilvánosságra fog hozatni.

\* Hazánk s a külföld. Kossuth mint nyelvész. Kispál Mihály jelenleg szászvárosi tanár, ki a nyelvészettel is foglalkozik 1884-ben azzal a kérdéssel fordult Kossuth Lajos nagyhazafiához...

\* Kőrrendelet. A fillokszeri terjedésének megállapítása végett a közgazdasági miniszter körrendeletet intézett valamennyi vármegye törvényhatóságához...

\* A nyiregyházi halálós végű párbaj ügyében a vizsgálat vezetésével megbízott Bige Sándor törvényszéki bíró a hét folyamán kihallgatta az összes feleket...

\* Gyászír. Péter Gábor t. hivatalnokot ismét súlyos családi gyász érte. Hat éves leánya Vilma a múlt éjjel 14 napi szenvedés után meghalt...

\* Megőrült. K. J. czukráson tegnap a téboly jelei mutatkoztak, úgy hogy öngyöngve futott ki az utcára, hol a rendőrök elfogták...

\* Ripp. Pedig hát — egészen magunk közt szólva — mikor Klára ez tette, bolondot csinált.

fellegek borították és hogy a gazdasági viszonyok is különösen kedvezőtlenek valának, tehát azokat a körülményeket, melyeknek befolyása alól magát egyetlen egy biztosító intézet sem vonhatja ki...

Az előtűnk fekvő zárszámadási jelentés mint rendesen számos kimutatással és táblázattal van ellátva, melyek az összes üzletek, de különösen az életbiztosítási üzlet menetét és fejlődését világos képen tárják szemünk elé...

Szükségtelen, hogy dicsekedéssel halmozzuk el a társaság igazgatását, sokkal ékebben szólnak magok a számok, melyek annak jótékony befolyását tanúsítják abban, hogy az Assicurazioni Generali kárterítésekben biztosított feleknek az 1887. évben 10,099,647 főt alapítása óta pedig 207,379,802 főt 20 krt fizetett ki...

\* Apró cseprő. Megmagyarázta. A szegedi szappan a becsi kiállításon is nagy figyelmet gerjesztett. Különösen megnyerte a tetszést egy érdeklődő angolnak, ki meg akartarván tudni a készítés módját is, leutazott a kiállítóhoz Szegedre...

\* Nők tudományban s művészetben sohasem vélték a közsperzségen felül. Toll és kard a férfiaké, a nő a bölcs és a háztartás. Ha bármelyik a másikkal dolgozza leegyedik, meghamisítja a természetet.

\* Minél jobban hasonlít a nő a férjhez, annál kevésbé lesz befolyása tulajdonos. Rousseau. A nő szive vezérli, a férj az esze. Jean Marcel.

\* Új üveg. Az eddig ösmert legfinomabb üveg tudvalevőleg hat alkotórészből állott. Mint Svédországból írják, ott az üvegyártásnak most egy új módját találták fel...

\* Feloldó szerkesztő Gaspár Imre Kiadó Kutasi Imre. MATTONI ERZSÉBET SÓSFÜRDŐJE Gyógyhely (BUDAPESTEN) Budán. Idény május 1-től szept. 30-ig.

\* Közgazdaság. — Assicurazioni Generali. E társaság részvényesei közgyűlést tartottak május hó 1-én tartották meg Triestben, midőn betérjesztették az 1887 évi mérleget.

\* Ezen társaság részvényesei közgyűlést tartottak május hó 1-én tartották meg Triestben, midőn betérjesztették az 1887 évi mérleget. A jelölőbizottság kivételével az magában foglalja az összes üzletek eredményeit.

\* Ezen társaság részvényesei közgyűlést tartottak május hó 1-én tartották meg Triestben, midőn betérjesztették az 1887 évi mérleget. A jelölőbizottság kivételével az magában foglalja az összes üzletek eredményeit.

Ha tekintetbe vesszük, hogy a lefolyt évben a politikai láthatárt folytonosan sötét...

Az előtűnk fekvő zárszámadási jelentés mint rendesen számos kimutatással és táblázattal van ellátva, melyek az összes üzletek, de különösen az életbiztosítási üzlet menetét és fejlődését világos képen tárják szemünk elé...

Szükségtelen, hogy dicsekedéssel halmozzuk el a társaság igazgatását, sokkal ékebben szólnak magok a számok, melyek annak jótékony befolyását tanúsítják abban, hogy az Assicurazioni Generali kárterítésekben biztosított feleknek az 1887. évben 10,099,647 főt alapítása óta pedig 207,379,802 főt 20 krt fizetett ki...

\* Apró cseprő. Megmagyarázta. A szegedi szappan a becsi kiállításon is nagy figyelmet gerjesztett. Különösen megnyerte a tetszést egy érdeklődő angolnak, ki meg akartarván tudni a készítés módját is, leutazott a kiállítóhoz Szegedre...

\* Nők tudományban s művészetben sohasem vélték a közsperzségen felül. Toll és kard a férfiaké, a nő a bölcs és a háztartás. Ha bármelyik a másikkal dolgozza leegyedik, meghamisítja a természetet.

\* Minél jobban hasonlít a nő a férjhez, annál kevésbé lesz befolyása tulajdonos. Rousseau. A nő szive vezérli, a férj az esze. Jean Marcel.

\* Új üveg. Az eddig ösmert legfinomabb üveg tudvalevőleg hat alkotórészből állott. Mint Svédországból írják, ott az üvegyártásnak most egy új módját találták fel...

\* Feloldó szerkesztő Gaspár Imre Kiadó Kutasi Imre. MATTONI ERZSÉBET SÓSFÜRDŐJE Gyógyhely (BUDAPESTEN) Budán. Idény május 1-től szept. 30-ig.

\* Közgazdaság. — Assicurazioni Generali. E társaság részvényesei közgyűlést tartottak május hó 1-én tartották meg Triestben, midőn betérjesztették az 1887 évi mérleget.

\* Ezen társaság részvényesei közgyűlést tartottak május hó 1-én tartották meg Triestben, midőn betérjesztették az 1887 évi mérleget. A jelölőbizottság kivételével az magában foglalja az összes üzletek eredményeit.

\* Ezen társaság részvényesei közgyűlést tartottak május hó 1-én tartották meg Triestben, midőn betérjesztették az 1887 évi mérleget. A jelölőbizottság kivételével az magában foglalja az összes üzletek eredményeit.

\* Ezen társaság részvényesei közgyűlést tartottak május hó 1-én tartották meg Triestben, midőn betérjesztették az 1887 évi mérleget. A jelölőbizottság kivételével az magában foglalja az összes üzletek eredményeit.

\* Ezen társaság részvényesei közgyűlést tartottak május hó 1-én tartották meg Triestben, midőn betérjesztették az 1887 évi mérleget. A jelölőbizottság kivételével az magában foglalja az összes üzletek eredményeit.

### Assicurazioni Generali 1887. évi mérlege.

Nyereség- és veszteség-számla az A mérleghez. (1887.)

BEVÉTEL.	Uzlet			Vagyon			Összes			Kiadás.
	Uzlet	Vagyon	Összes	Uzlet	Vagyon	Összes	Uzlet	Vagyon	Összes	
<b>A tétel neve</b>	<b>A tétel neve</b>									
1. Díjtartók a múlt évről:	1971890 61	97015 45	2068906 06	2068906 06	2068906 06	2068906 06	2068906 06	2068906 06	2068906 06	
2. Tartalék cly károka, melyek 1886. decz. 31-én még felleltek voltak:	451693 65	164239 93	615933 58	615933 58	615933 58	615933 58	615933 58	615933 58	615933 58	
3. Díjak a felelős levonásával:	6702193 45	1278432 28	7980625 73	7980625 73	7980625 73	7980625 73	7980625 73	7980625 73	7980625 73	
4. Kötvénydíjak:	258801 02	12804 31	271605 33	271605 33	271605 33	271605 33	271605 33	271605 33	271605 33	
5. Tökéltelvények jövedelme:	1265 44	338935 29	338935 29	338935 29	338935 29	338935 29	338935 29	338935 29	338935 29	
6. Nyereség különféle értékesítések folytán:	92289 87	299938 67	299938 67	299938 67	299938 67	299938 67	299938 67	299938 67	299938 67	
<b>Összesen</b>	<b>1333709 36</b>	<b>310246 47</b>	<b>1364956 83</b>	<b>1364956 83</b>	<b>1364956 83</b>	<b>1364956 83</b>	<b>1364956 83</b>	<b>1364956 83</b>	<b>1364956 83</b>	

### Nyereség- és veszteség-számla a B mérleghez. - Életbiztosítási osztály. (1887.)

BEVÉTEL.	Uzlet			Vagyon			Összes			Kiadás.
	Uzlet	Vagyon	Összes	Uzlet	Vagyon	Összes	Uzlet	Vagyon	Összes	
<b>A tétel neve</b>	<b>A tétel neve</b>									
1. Díjtartók a múlt évről:	2084930 62	2405204 64	4489135 26	4489135 26	4489135 26	4489135 26	4489135 26	4489135 26	4489135 26	
2. Tartalék díj károka, melyek 1886. decz. 31-én még felleltek voltak:	364195 83	354019 83	718215 66	718215 66	718215 66	718215 66	718215 66	718215 66	718215 66	
3. Díjbevételek:	171520 89	4372318 79	4543839 68	4543839 68	4543839 68	4543839 68	4543839 68	4543839 68	4543839 68	
4. Kötvénydíjak:	536159 39	57378 40	593537 79	593537 79	593537 79	593537 79	593537 79	593537 79	593537 79	
5. Elhelyezett tőkék jövedelme:	80913 71	2488 07	83402 78	83402 78	83402 78	83402 78	83402 78	83402 78	83402 78	
6. Nyereség különféle értékesítések folytán:	883158 64	205440 86	1088600 50	1088600 50	1088600 50	1088600 50	1088600 50	1088600 50	1088600 50	
<b>Összesen</b>	<b>2631988 13</b>	<b>232263 66</b>	<b>2864251 79</b>	<b>2864251 79</b>	<b>2864251 79</b>	<b>2864251 79</b>	<b>2864251 79</b>	<b>2864251 79</b>	<b>2864251 79</b>	

### Az ASSICURAZIONI GENERALI vagyonállása 1887. december 31-én.

VAGYON	A			B			Összesen		
	Uzlet	Vagyon	Összesen	Uzlet	Vagyon	Összesen	Uzlet	Vagyon	Összesen
1. Származékos biztosított adósságlelei:	1837500	1837500	3675000	1837500	1837500	3675000	1837500	1837500	3675000
2. Ingatlan bírtok:	474918 18	282297 38	757215 56	474918 18	282297 38	757215 56	474918 18	282297 38	757215 56
3. Kamatozó jelzálogbiztosított tőkék:	1450034 51	11764 68	1461799 19	1450034 51	11764 68	1461799 19	1450034 51	11764 68	1461799 19
4. Készpénz- és értékpapírok:	63280 67	68569 87	131850 54	63280 67	68569 87	131850 54	63280 67	68569 87	131850 54
5. Előleg a jelzálogbiztosítottak számára:	414696 04	1342155 29	1756851 33	414696 04	1342155 29	1756851 33	414696 04	1342155 29	1756851 33
6. Előleg a jelzálogbiztosítottak számára:	292572 02	292572 02	585144 04	292572 02	292572 02	585144 04	292572 02	292572 02	585144 04
7. Előleg a jelzálogbiztosítottak számára:	1183477 85	592641 49	1776119 34	1183477 85	592641 49	1776119 34	1183477 85	592641 49	1776119 34
8. Előleg a jelzálogbiztosítottak számára:	2928 62	19084 76	21013 38	2928 62	19084 76	21013 38	2928 62	19084 76	21013 38
9. Előleg a jelzálogbiztosítottak számára:	6282 44	46396 31	52678 75	6282 44	46396 31	52678 75	6282 44	46396 31	52678 75
10. Előleg a jelzálogbiztosítottak számára:	56224 13	11991 97	68216 10	56224 13	11991 97	68216 10	56224 13	11991 97	68216 10
11. Előleg a jelzálogbiztosítottak számára:	88003 49	183774 85	271778 34	88003 49	183774 85	271778 34	88003 49	183774 85	271778 34
12. Előleg a jelzálogbiztosítottak számára:	527480 29	327480 29	1054960 58	527480 29	327480 29	1054960 58	527480 29	327480 29	1054960 58
13. Előleg a jelzálogbiztosítottak számára:	438648 59	312444 04	751092 63	438648 59	312444 04	751092 63	438648 59	312444 04	751092 63
14. Előleg a jelzálogbiztosítottak számára:	3377 73	8377 73	11755 46	3377 73	8377 73	11755 46	3377 73	8377 73	11755 46
15. Előleg a jelzálogbiztosítottak számára:	565824 42	409937 07	975761 49	565824 42	409937 07	975761 49	565824 42	409937 07	975761 49
16. Előleg a jelzálogbiztosítottak számára:	3000	536459	536459	3000	536459	536459	3000	536459	536459
17. Előleg a jelzálogbiztosítottak számára:	1010731 82	2982684 23	3993416 05	1010731 82	2982684 23	3993416 05	1010731 82	2982684 23	3993416 05
<b>Összesen</b>	<b>1010731 82</b>	<b>2982684 23</b>	<b>3993416 05</b>	<b>1010731 82</b>	<b>2982684 23</b>	<b>3993416 05</b>	<b>1010731 82</b>	<b>2982684 23</b>	<b>3993416 05</b>

Az 1887. december 31-én a jövő évre érvénybe maradó díjtelek értéke: **ft. 22.766.108.95**

A cs. kir. sz. Assicurazioni Generali központi igazgatósága Triestben: **Dr. Bazzoni Richard, Besso M., Dr. Calabi R., Dr. Manronato I.** báró Morpurgo József, Gróf Papadopoli Miklós, Scandiani S., Segré V. A vezérigazgató: **Besso József** Magyarországi vezérigazgató Budapestben az intézet saját házában, Dorottya-utca 10. sz.

Bővebb zár-, valamint kárkimutatások az alani főügynökségnél kaphatók. Ugyanitt felvilágosítások legnagyobb készséggel adatnak és biztosítási ajánlatok a tűz-, jég- és életbiztosítás ágazatokban a legszolidabb feltételek és legolcsóbb díjak mellett eszközölhetők.

**A debreczeni főügynökség: Felschl Károly és fia.**



## Szabadalm. szeges gözcseplőgépek

### GROSSMANN és RAUSCHENBACH-tól

## BUDAPESTEN.

**Tudósítást**  
gyártmányaink könnyű hajtása,  
csekély fűtőanyag fogyasztása,  
igen nagy munkaképessége,  
a szemek kitűnő tisztítása és osztályozása, valamint erős szerkezete tekintetében

**Összes**  
eddig számos vevőnek nyujtanak, kiknek névjegyzéke a t. gazda urak rendelkezésére áll.

**GROSSMANN és RAUSCHENBACH**  
első magyar gazdasági gépgyára,  
Budapesten, külső váci-út 7. sz.

## MEGHIVÓ.

### A debreczen-hajdu-nánási vasut

### részvénytársaság

1888. évi június hó 17-én, délelőtt 10 órakor Debreczenben, a város háza nagytermében

## RENDES KÖZGYÜLÉST

tart, melyre a részvényesek az alapszabályok 15. és 18. §-ira való figyelemzetés és annak felelítése mellett, hogy a részvények Debreczenben a társulatnál, Budapestben a kereskedelmi banknál és az egyesült budapesti fővárosi takarékpénztárnál letehetőek, — ezennel meghívotnak.

### A közgyűlés tárgyai:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése.
2. Az 1887. évi zárszámadás előterjesztése, a mérleg megállapítása, a nyereség feletti intézkedés s a felmentvény megadása.
3. Az alapszabályok értelmében kilépett 4 igazgatósági tag helyének betöltése.
4. Felügyelő bizottsági tagok választása.
5. Jelenléti jegyek értékének megállapítása.
6. A jóváhagyott új alapszabályok bemutatása.
7. Indítványok.

Debreczen, 1888. május 15.

### Az igazgatóság.

## Budapest, KOTZÓ PÁL üllői-út 18.

GÉPÉSZ-MÉRNÖK.

ajánlja:

**GARRETT R. és FIAI**

Compound gőzmozgonyait kitűnő gőzmozgonyait könnyen hozzáférhető, kiváló szilárd, tartóanyag nélkül hajlított fedélű tüzsekrénnyel

40% tüzelőanyag takarítással.

Fa- és szén-, valamint szalma-tüzelésre



Legújabb kítűnő angol gőzcseplőit kettős tisztítóval, választó hengerrel, kemény öntvényű árpahéjazóval és 4-szer fordítható acél dobsínekkel, valamint szögcséplőit.

Szögcséplőit tisztító szerkezettel és anélkül, kapcsolatban Kotzó-féle szab. harang-járgányokkal, melyeknél az összes csapágycsoporsó egy alapon elhelyezték stb.

ajánlja:

**A LEGJOBB ZIGARETTA PAPIR**

a valódi

## LE HOUBLON

francia gyártmány

**Gawley és Henry-től Párisban.**

Utazásokkal mindenki ovatic.

Ezen papiros Dr. Pohl J. J., Dr. Ludwig E., Dr. Lippmann E. urak, a bécsi egyetem vegytan tanárai által a legmagasabb ajánlatik, még pedig kítűnő volta, s határozottan tökéletes tisztaságával fogva, s mert ehhez az egészségre nézve káros beteljesítéssel bírt semminemű anyag nincs vegyítve.

Lapunk pok pínkósti s

## Jeles minőségű

## Portland- és Román-cémt,

valamint

## cémentlemezek

rendkívül olcsó

gyári áron mindig készletben kaphatók

# BENCZUR

mogyoróskai cémentgyárának

## kassai raktárában.

Kérdések és rendelvények levélben

„Benczur cémentraktára Kassán”, vagy

sürgönyileg „Benczur Kassa” cím alatt

kérhetnek.

Vizonteladók és állandó vevők előnyben részesülnek.

## 93

422.

### Az „ISTVÁN” gőzmalom társulat

## ÁRJEGYZÉKE

helyben kötelezettség nélkül

és a m. é. április hó 18-án Budapestben tartott általános magyar malom-gyűlésen megállapított s m. évi június 1-én életbe lépett eladási, fizetési és szállítási módzatokra vonatkozó egyezmények szerint.

Közpénzfizetés mellett, zsákkal együtt	100 kila
AB. Asztali dara nagy és aprószemű	15 60
C. Szinte „középszerű”	14 60
0. Kúnyliszt	14 80
1. Lágliszt	14 20
2. Montiszt	13 40
3. Zsemlyelisz 1-ső rendű	13
4. „2-od	12 40
5. Fehér kenyérlisz 1-ső rendű	11 60
6. Szinte	11
7. Közép kenyérlisz 1-ső	10 60
8. Szinte	10
8 1/2. Barna	9
8 3/4. Szinte	7 60
9. Lábliszt	7 60
10. Veres liszt	50
11. Finom korpa zsákkal	50
12. Durva korpa zsákkal	50

A finom és durva korpa árából eddig engedélyezett 5%-től engedmény a fennemített egyezmény folytán m. é. június 1-től fogva szintén beszűnttetett.

Debreczen, 1888. május 20.

1888. XX.

Előzetesi árak:  
Helyben és postán küldve  
Egy évre ..... 10 frt  
Fél évre ..... 5 frt  
Negy évre ..... 2 frt

Egyes szám 5 k

A lap szellemi részét illetően  
a szerkesztőségnek  
a közlemény: Nagy-határ  
1888. évi. Budapest  
Kassán, a szerkesztőség  
mentve küldendő.

Külföldi helyben  
TELEKÓDI K. LAJOS és  
OSÁTHY KÁROLY  
Kereskedésben és a kiadó  
talán KUTASI IMRE  
nyomdájában s apostálvánnyal  
utján.

**Czukorgyára**

Félszázada kö  
ban az első czukor  
Az egyik Esz  
vicon állított f  
Ez időre tehe  
tesített első czuk  
Azon mezők  
és eredmények, m  
időben köttetnek,  
oldást nem nyertek  
Mig ellenben  
Csehországban és  
mányokban a za  
mazása mellett, a  
mérben szaporod  
tottak.

Hazánkban  
jelzett időben ke  
nagyobb vállalat  
batta fonn magát  
Ezen akkori  
fősa, és a cseh  
fennmaradása köz  
lenkező eredmény  
gazdasági viszony  
szik.

A csehország  
mes adófizetés, ad  
élelmi czikket me  
muk tetemesen es  
A magyar  
ban — akkor ad  
adomentes föld s  
mellett, s a nélk  
határvámok terhe  
— megcsökkentet  
Mert a m  
gazdálkodás körü  
kott és szükség  
tott összegből,  
zött drága pénz  
nem rendezték  
kat, melyek ne  
kielégítő repete  
E magyar  
még azért is, m  
sok, ismeretlen  
nyereséges fog  
gyakran szájhős  
rülve, e gyarái